

Трампарк и казармы стали памятниками

В РЕЕСТР ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ ВКЛЮЧЕНЫ ТРАМВАЙНОЕ ДЕПО НА СРЕДНЕМ ПРОСПЕКТЕ И КАЗАРМЫ С ЛАЗАРЕТАМИ У ВИТЕБСКОГО ВОКЗАЛА

Первое — образец промышленной архитектуры, построенный в начале XX века, — в нашем веке едва не было превращено в руины непродуманными администраторами Северной столицы. В 2007 году власти объявили о проекте сооружения на месте Василеостровского трампарка «Дворца искусств» — концертно-развлекательного комплекса в сочетании с гостиницей и офисами. От старых депо намеревались оставить лишь фрагменты, вписав их в стеклобетонные постройки.



Экспонаты музея электротранспорта — на ходу.



Борьба защитников трамвайного депо увенчалась успехом.

ЗА СОХРАНЕНИЕ исторического трампарка боролись историки, градозащитники, видные деятели культуры, депутаты, жители Петербурга. Теперь он целиком защищен законодательством об охране культурного наследия и ничто не угрожает существованию в его стенах музея городского электротранспорта.

Петербургский КГИОП выпустил распоряжение: включить ансамбль «Василеостровский вагонный парк Санкт-Петербургского электрического трамвая (Василеостровский трамвайный парк)» в Единый государственный реестр объектов культурного наследия народов Российской Федерации в качестве объекта культурного наследия регионального значения.

Под охрану попали постройки по адресу Средний пр. В. О., 77, литеры А, Б, В; 79, литеры А, Б. Это вагонные сараи, жилой дом и административный дом.

Решение принято охранным ведомством Смольного с учетом мнения Совета по сохранению культурного наследия при правительстве Петербурга, как записано в преамбуле распоряжения. Эта же ссылка на мнение общественности имеется и во втором, только что опубликованном распоряжении: о сохранении памятников военной истории Российской империи.

В Единый государственный реестр объектов культурного наследия народов Российской Федерации в качестве объекта культурного наследия регионального значения

включен ансамбль «Комплекс казарм Семеновского и Егерского полков», расположенный по адресу Загородный пр., дом №46, литера А, дом №46 корпус 2, литера Б, дом №48, литера А, дом №54, литера А, Звенигородская ул., дом №1, литера А, дом №3, литера А, дом №5, литера А, дом №9 — 11, литера Л; Лазаретный пер., дом №2, литера И; Подъездной пер., дом №2, литера А; Рузовская ул., дом №4, литера А, дом №8, литера А, дом №10 — 12, литера А, дом №10 — 12, литера Б, дом №10 — 12, литера В, дом №14, литера А, дом №16, литера А, дом №18, литера А.

Всего в реестр памятников попали 16 казарм: солдатских, офицерских и егерских. Также в ансамбль-памятник включены Главное здание госпиталя в Лазаретном переулке, здание приемного покоя и служебный флигель на Рузовской улице.

В здании госпиталя расположен Военно-медицинский музей Министерства обороны РФ. В других постройках, сохранившихся от Семенов (некогда обширного военного городка Семеновского полка), можно встретить самые разнообразные учреждения — от частных до государственных.

Среди защищенных законом Семеновских казарм нет той, что еще недавно значилась в списке вновь выявленных объектов культурного наследия: фуражной казармы на Звенигородской, 7. В 2012 году ее вывели за рамки защиты. Известно, что эта заброшенная казарма станет частью новой сцены Малого драматического театра Льва Додина — Театра Европы. Подробней об этом проекте «Вечерний Петербург» расскажет вскоре в рубрике «Город в наследство».

Алла РЕПИНА, фото Натальи ЧАЙКИ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Отделение баротерапии скоро вновь примет маленьких пациентов

ДЕТСКОЙ ГОРОДСКОЙ ИНФЕКЦИОННОЙ БОЛЬНИЦЕ №5 ПООБЕЩАЛИ НОВУЮ БАРОКАМЕРУ

«ВЕЧЕРНИЙ ПЕТЕРБУРГ» уже сообщал о том, что 13 октября по техническим причинам перестало принимать пациентов отделение гипербарической оксигенации Детской городской инфекционной больницы №5. Это единственное подобное отделение в детской сети городского государственного здравоохранения. (См. «ВП» за 20 ноября.) Теперь проблема практически решена: отделение начнет снова принимать пациентов.

Напомним читателям: решение о приостановке работы отделения было принято на основании рапортов главному врачу от заведующего отделением баротерапии Николая Калинина, в которых он сообщал о появлении вероятности технических неполадок. Учитывая, что при возникновении нештатной ситуации во время сеанса баротерапии созда-

ется угроза жизни пациента, было принято решение о проведении внеочередного технического диагностирования.

В пресс-службе комитета по здравоохранению подтвердили, что приостановка работы барокамеры была связана с неисправностью контрольно-измерительной аппаратуры. После чего была проведена работа по диагностике аппаратуры и необходимой замене комплектующих.

По информации завода, проводящего ремонт оборудования, уже сегодня планируется проведение технического сеанса в присутствии профессора Виктора Кулешова, главного специалиста комитета по здравоохранению по баротерапии.

Технический сеанс — это полный цикл процедуры баротерапии, который проводится без пациента, и по ре-

зультатам делается заключение об исправности аппаратуры на всех этапах проведения процедуры. Если специалисты будут полностью уверены в технической исправности оборудования, то барокамера возобновит свою работу на следующий день, то есть 9 декабря.

Как пояснили «ВП» в пресс-службе комитета, сейчас идет работа по составлению сметы на капитальный ремонт отделения, запрошены коммерческие предложения от завода-производителя для определения стоимости барокамер. После получения сметы и коммерческого предложения будет решаться вопрос о выделении средств для капитального ремонта отделения и закупки новой барокамеры.

Татьяна СВЕТЛОВА